

郑州市惠济区食品药品监督管理局文件

惠食药监〔2018〕19号

郑州市惠济区食品药品监督管理局 关于印发 2018 年法治宣传教育和依法治理 工作要点的通知

各科室，稽查大队，各监管所：

现将《郑州市惠济区食品药品监督管理局 2018 年法治宣传教育和依法治理工作要点》印发给你们，请认真贯彻执行。



郑州市惠济区食品药品监督管理局

2018年法治宣传教育和依法治理工作要点

2018年是全面贯彻党的十九大精神的开局之年，是实施“七五”普法规划承上启下关键之年。根据区委、区政府普法工作部署，我局将深入开展法制宣传教育、食品药品安全依法治理和法治创建，进一步提高食品药品监管法治化水平，为食品药品监管事业发展创造良好的法治环境，切实保障公众饮食用药安全。

一、深入学习宣传习近平新时代思想和党的十九大精神

把学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神作为法治宣传教育首要政治任务，引导广大干部职工深刻领会、准确把握党的十九大提出的一系列新思想、新论断、新要求。深入宣传习近平新时代中国特色社会主义思想，重点宣传全面推进依法治国总体目标、工作布局、重点任务以及深化依法治国实践新要求，宣传坚持中国特色社会主义法治道路核心要义，宣传中国特色社会主义法治体系，牢固树立全面依法治国，坚定不移走中国特色社会主义法治道路。

二、深入学习宣传以宪法为核心的社会主义法律体系

以“12·4”国家宪法日、法治宣传教育月、宣传周、宣传日等时间节点为契机，认真学习宣传新修改后的宪法。组织开展“尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法”主题

法治宣传实践活动，大力弘扬宪法精神，不断增强宪法自信、宪法自觉。进一步推动将社会主义核心价值观融入法治建设，深化社会主义核心价值观主题宣传教育活动，推动法治宣传生活化，生活法律化。

三、深入学习宣传食品药品法律法规

通过“3.15”国际消费者权益日和“3.31投诉举报日”宣传活动、“食品安全宣传周”、“全国安全用药月”等各项主题宣传活动，大力宣传与监管范围相关的法律法规，大力学习宣传《中华人民共和国食品安全法》（以下简称《食品安全法》）、《中华人民共和国药品管理法》（以下简称《药品管理法》）、《医疗器械监督管理条例》等法律法规。要充分认识到《食品安全法》、《药品管理法》、《医疗器械监督管理条例》等法律法规是保障广大人民群众饮食用药安全的基本法，是食品药品监管部门执法的基本依据，是食品药品生产经营企业及其从业人员的基本行为准则。食品药品监管部门要始终把学习、宣传、贯彻《食品安全法》、《药品管理法》、《医疗器械监督管理条例》等法律法规作为日常监管工作的一项重要任务，通过经常性的、全面系统的学习，深刻把握食品药品安全各项法律制度的精神实质和重点内容，进一步强化依法行政、依法监管，着力提升公民法治意识和自我保护能力，切实保障公众饮食用药安全，。

四、推动落实“谁执法谁普法”工作责任制

大力开展普法宣传教育，以执法带动普法，以普法促进执法，切实抓好法治宣传教育落实工作。开展“以案释法”宣讲，组织“以案释法”优秀案例征集选编，运用真实、具体的案例普及法律知识、弘扬法治精神、培育法治信仰。建立法律顾问制度，积极推进食品药品监管信息公开和行政处罚信息公开。

五、大力推进社会主义法治文化建设

要以宣传法律知识、弘扬法治精神、推动法治实践为主旨，积极推进食品药品监管法治文化建设，充分发挥法治文化的引领、熏陶作用，在全局营造尊重法律、信仰法治的良好风尚。要强化食品药品安全法治实践研究，开展多种形式的法治宣传实践活动，丰富宣传教育手段和载体，寓法治文化建设于监管工作中，推动形成依法治国的法治文化。